

**Глава региона Сергей Ситников представил ежегодный отчет о работе администрации области. С подробным докладом, который касался буквально всех сфер жизни региона в 2014 году, он выступил на заседании Костромской областной Думы, состоявшемся на минувшей неделе.**

#### Четвертые в России

2014-й, заметил **Сергей Ситников**, оказался сложным и для национальной, и для региональной экономики. Но, несмотря на это, экономический рост области все же удалось сохранить - пусть и небольшой: 1 процент.

В промышленном производстве регион удержал уровень 2013 года. При этом производство электрооборудования выросло на 18 процентов, ювелирных изделий - на 7 процентов, деревообработка дала рост в 2,5 процента, добыча полезных ископаемых - 10 процентов.

Успехи есть и в привлечении инвестиций. 27,5 млрд рублей составил объем инвестиций в основной капитал. Костромская область занимает четвертое место в России по динамике таких вложений. Ни один из иностранных инвесторов, не взирая на санкции, не отказался от реализации у нас своего проекта.

Создание благоприятной среды для инвесторов, как подчеркнул Сергей Ситников, остается одним из приоритетов региона. Область, несмотря на непростую ситуацию, сохранила меры господдержки, предоставляя инвесторам, например, льготы по налогам. Поддержку получили и 460 собственных субъектов малого и среднего бизнеса.

Большую роль играет взаимодействие законодательной и исполнительной власти. Добиться реальных результатов можно, лишь объединив усилия.

На 1,6 процента в 2014-м вырос оборот розничной торговли. При помощи региона удалось расширить торговлю продукцией своих, местных, производителей. В итоге инфляция по продовольствен-

# Пришлось нелегко,

## но экономический рост удалось сохранить



ВИДЕОЮЖЕТ



ном товарам не превысила 14 процентов - это самый низкий показатель в ЦФО.

По-прежнему в центре внимания власти и дорожная отрасль. На ремонт и восстановление региональных дорог область потратила в прошлом году около 500 млн рублей. И никогда еще регион, как заметил его глава, не подходил так близко к решению вопроса передачи автодороги Кострома-Шарья-Киров-Пермь в федеральную собственность и строительства второго моста через Волгу.

Напомним, что эту проблему Сергей Ситников озвучил на встрече с Президентом России **Владимиром Путиным**. В итоге проект, который подготовил Минтранс, уже прошел публичные обсуждения и сейчас находится на со-

гласовании в Минэкономразвития и Минфине.

#### Семь новых

Особое отношение - и это тоже традиционно - к социальной сфере. В 2014-м учрежде-

ния здравоохранения получили 1856 комплектов оборудования. Открылись отделения гемодиализа в Шарье, Галиче и Костроме, региональный сосудистый центр, отделение лучевой терапии в онкодиспансере, травматологические центры в Костроме и Волгоченске, подстанция «Скорой» в костромском Заволжье.

Благодаря поддержке в медицину региона впервые за последние десять лет пришло работать столько врачей: 136.

Благодаря поддержке в медицину региона впервые за последние десять лет пришло работать столько врачей: 136. А впервые более чем за двадцать лет в регионе прибавилось семь новых детских садов, из них три - в Костроме. К тому же в детских садах создали 1,5 тысячи дополнительных мест.

На поддержку семей с детьми бюджет региона в минувшем году потратил более 411 млн рублей. Для детей-сирот в области построили 8 тысяч кв. м жилья, или 185 помещений. Вообще по темпам жилищного строительства наш регион занимает девятое место в России.

Положительные тенденции,

27,5 млрд рублей составил объем инвестиций в основной капитал. Костромская область занимает четвертое место в России по динамике таких вложений.

отметил Сергей Ситников, есть и в ЖКХ. Восемнадцать котельных перевели на местные виды топлива. В Солигаличе ввели в эксплуатацию станцию обезжелезивания, в Кадые - артезианскую скважину, в Макарьево - первую очередь реконструкции очистных сооружений.

#### Объединив усилия

Сергей Ситников не только подвел итоги 2014-го, но и назвал те задачи, которые региональная власть решает в этом году. Во-первых, это реализация программы импортозамещения и максимальное привлечение отечественных производителей к госзаказу. Во-вторых, помощь произво-

дителям не только в адаптации к новым условиям, но и в развитии. И здесь регион делает ставку опять же на поддержку малого и среднего бизнеса.

В-третьих, это принятие нормативно-правовой базы по стратегическому планированию, обеспечение сбалансированности местных бюджетов и сокращение расходов на обслуживание госдолга. В-четвертых, модернизация объектов инфраструктуры и газификация области.

В решении этих задач, отметил глава региона, большую роль играет взаимодействие законодательной и исполнительной власти. Добиться реальных результатов можно,

лишь объединив усилия. Депутаты такую поддержку областной власти пообещали.

#### На выборы - 13-го

Слова о совместной работе с администрацией области депутаты тут же подтвердили делом. Они одобрили концепции законопроектов о стратегическом планировании, которые внес глава региона. Речь идет о прогнозировании и планировании социально-экономического развития области.

Кроме того, депутаты внесли изменения в областной бюджет на 2015 год. Выросла его расходная часть - на 233 млн рублей. Муниципалитеты получают больше средств на выплату зарплат, реконструкцию и ремонт объектов тепло-, водоснабжения и водотведения, а учреждения образования - на ремонт. Регион увеличил поддержку автомобильного, воздушного и железнодорожного транспорта, добавил средств на обеспечение жильем молодых семей.

Еще одно важное решение касается предстоящих выборов. Депутаты проголосовали «за» назначение досрочных выборов губернатора области на 13 сентября. Напомним, что Президент Владимир Путин до этого одобрил соответствующее предложение Сергея Ситникова. Выборы в единый день голосования и губернатора, и нового состава областной Думы, и в органы местного самоуправления позволят сэкономить средства.

**Алена АРСЕНЬЕВА**

#### Андрей БЫЧКОВ, председатель Костромской областной Думы:



- Конечно, радуют темпы строительства жилья, хорошая динамика по уровню рождаемости, решение проблемы с обеспечением детей местами в детских садах с трехлетнего возраста. Хорошо, что глава региона говорил не только об успехах, но и о существующих проблемах. И в конечном итоге депутаты согласились: несмотря ни на что, бюджет был распределен правильно и ак-

центры в нем были расставлены верно. Сегодня задача депутатского корпуса - сформировать законодательную базу, необходимую для решения поставленных задач, и вместе с исполнительной властью работать на благо жителей области.

#### Владимир ВНУКОВ, руководитель фракции «Единая Россия» в Костромской областной Думе:



- Мы поддерживаем принимаемые администрацией и главой региона меры по устойчивому

развитию экономики области. И, конечно, признаем целесообразность координации исполнительной и законодательной власти по выработке управленческих решений.

#### Юрий КУДРЯВЦЕВ, руководитель фракции ЛДПР в Костромской областной Думе:



- Главе региона в наследство достался определенный круг проблем. Несмотря на трудности есть положительная дина-

мика, и это отметили абсолютно все.

#### Сергей ПЕТУХОВ, руководитель фракции «Справедливая Россия» в Костромской областной Думе:



- Наша фракция поддерживает проект постановления об отчете главы региона о результатах деятельности администрации в 2014 году. Из доклада видно, что региональной власти удалось в трудное время сохранить стабильность в со-

циальной сфере и экономике нашей области.

#### Валерий ИЖИЦКИЙ, руководитель фракции КПРФ в Костромской областной Думе:



- В регионе сделано много конкретных полезных вещей в том, что касается дошкольного образования, строительства, привлечения инвестиций. Здесь, безусловно, есть позитивные моменты.